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ΒΟΥΛΗ ΤΩΝ ΑΝΤΙΠΡΟΣΩΠΩΝ 

 

ΚΟΙΝΟΒΟΥΛΕΥΤΙΚΗ ΕΠΙΤΡΟΠΗ ΟΙΚΟΝΟΜΙΚΩΝ ΚΑΙ ΠΡΟΫΠΟΛΟΓΙΣΜΟΥ 

  

 Η Κοινοβουλευτική Επιτροπή Οικονομικών και Προϋπολογισμού συνήλθε σε 

συνεδρία της σήμερα, Δευτέρα, 22 Μαΐου 2023, και συζήτησε τα πιο κάτω θέματα: 

 

1. (α) Ο περί Φόρου Προστιθέμενης Αξίας (Τροποποιητικός) Νόμος του 2022.  

(Αρ. Φακ. 23.01.063.016-2022) 

(β) Ο περί Φόρου Προστιθέμενης Αξίας (Τροποποιητικός) (Αρ. 5) Νόμος του 2019. 

(Πρόταση νόμου των κ. Στέφανου Στεφάνου, Άριστου Δαμιανού και Αντρέα Καυκαλιά εκ 

μέρους της κοινοβουλευτικής ομάδας ΑΚΕΛ-Αριστερά-Νέες Δυνάμεις) 

(Αρ. Φακ. 23.02.060.139-2019) 

(γ) Ο περί Φόρου Προστιθέμενης Αξίας (Τροποποιητικός) (Αρ. 6) Νόμος του 2022. 

(Αρ. Φακ. 23.02.063.149-2022) 

(Πρόταση νόμου του κ. Σταύρου Παπαδούρη εκ μέρους του Κινήματος Οικολόγων – 

Συνεργασία Πολιτών) 

Η Επιτροπή συνέχισε τη συζήτηση των πιο πάνω σχεδίων νόμου, με την κατ’ άρθρον 

εξέτασή τους, τα οποία αποσκοπούν, μεταξύ άλλων- 

i. στην τροποποίηση της βασικής νομοθεσίας, ώστε ο μειωμένος συντελεστής 

Φόρου Προστιθέμενης Αξίας (ΦΠΑ), ύψους πέντε τοις εκατό (5%), που 

επιβάλλεται κατά την παράδοση ή ανέγερση κατοικίας να καλύπτει τα πρώτα 140 

τ.μ. της κατοικίας με μέγιστο εμβαδό τα 200 τ.μ. στο πλαίσιο άσκησης κοινωνικής 

πολιτικής, όπως προβλέπεται από τη σχετική Οδηγία της Ευρωπαϊκής Ένωσης 

σχετικά με το κοινό σύστημα ΦΠΑ.  



ii. στη διόρθωση στρεβλώσεων και αδυναμιών σε σχέση με την εφαρμογή του 

μειωμένου συντελεστή ΦΠΑ, ύψους πέντε τοις εκατό (5%), στην παράδοση ή 

ανέγερση κατοικίας. 

iii. στη διόρθωση στρεβλώσεων και ενθάρρυνση των πολιτών της Δημοκρατίας 

προκειμένου να ανεγείρουν ή να αγοράζουν την κατοικία τους με μειωμένο 

συντελεστή ΦΠΑ στο πλαίσιο άσκησης κοινωνικής πολιτικής. 

 

Η επιτροπή αφού έλαβε ενημέρωση από τον Γενικό Διευθυντή του Υπουργείου 

Οικονομικών και άλλους αρμόδιους εκπροσώπους, επί εισηγήσεων που στόχο είχαν τη 

διαμόρφωση τελικής πρότασης, οι οποίες είχαν υποβληθεί κατά την προηγούμενη 

συνεδρία της επί του θέματος, διαβουλεύτηκε εκ νέου με στόχο την τελική ρύθμιση του 

θέματος με τρόπο κατά τον οποίο να βρίσκει σύμφωνη τόσο την νομοθετική, όσο και την 

εκτελεστική εξουσία και παράλληλα να συνάδει με τις απαιτήσεις της Ευρωπαϊκής 

Επιτροπής. 

Η επιτροπή θα συνεχίσει την κατ’ άρθρον συζήτηση των σχεδίων νόμου σε επόμενη 

συνεδρία της. 

 

2. Ο περί Φορολογίας του Εισοδήματος (Τροποποιητικός) (Αρ. 10) Νόμος του  2022.  

(Αρ. Φακ. 23.01.063.285-2022)  

Η επιτροπή συνέχισε με την κατ’ άρθρον συζήτηση του πιο πάνω νομοσχεδίου, επί 

αναθεωρημένου κειμένου το οποίο κατατέθηκε ενώπιόν της, σκοπός του οποίου είναι να 

παραχωρείται  φορολογική απαλλαγή ύψους 50%, από εργοδότηση στη Δημοκρατία, 

μέχρι την εξάντληση της περιόδου των 17 φορολογικών ετών και να μην τερματίζεται σε 

περίπτωση αλλαγής εργοδότη.  

Η επιτροπή αποφάσισε να υποβάλει το πιο πάνω νομοσχέδιο στην ολομέλεια του 

σώματος για τη λήψη τελικής απόφασης . 

 

3. (α) Ο περί Δημόσιας Υπηρεσίας (Τροποποιητικός) (Αρ. 2) Νόμος του 2022.  

(Αρ. Φακ. 23.01.063.077-2022) 

(β) Οι περί Δημόσιας Υπηρεσίας (Γενικοί) (Τροποποιητικοί) Κανονισμοί του 2022. 

(Αρ. Φακ. 23.03.059.035-2022) 

Η επιτροπή άρχισε τη συζήτηση των πιο πάνω σχεδίων νόμου σκοπός των οποίων είναι 

η τροποποίηση ορισμένων διατάξεων που αφορούν στη μετονομασία του  Γραφείου 

Προγραμματισμού και της Υπηρεσίας Δημόσιας Υπηρεσίας για σκοπούς 

επικαιροποίησης τους, περίληψη αναφορών σε υφυπουργείο, διαγραφή ορισμένων 



κατηγοριών εναλλάξιμου προσωπικού που έπαψαν να υφίστανται και εκχώρηση 

εξουσίας στον Υπουργό Οικονομικών για έκδοση διατάγματος στο οποίο να 

καθορίζονται τα τμήματα και υπηρεσίες που υπάγονται σε υπουργείο/υφυπουργείο 

 Η επιτροπή αποφάσισε να συνεχίσει τη συζήτηση των υπό αναφορά σχεδίων νόμου σε 

επόμενη συνεδρία της. 

 

4. (α) Ο περί Ειδικής Χορηγίας (Αγορά ή Ανέγερση Κατοικίας) (Τροποποιητικός) 

Νόμος του 2022. 

(Αρ. Φακ. 23.01.063.135-2022) 

(β) ο περί Φόρου Προστιθέμενης Αξίας (Τροποποιητικός) (Αρ. 5) Νόμος του 2022. 

(Αρ. Φακ. 23.01.063.136-2022) 

Η επιτροπή άρχισε τη συζήτηση των πιο πάνω νομοσχεδίων σκοπός των οποίων είναι, 

αντίστοιχα:  

• Η υπαγωγή των υπηκόων του Ηνωμένου Βασιλείου, οι οποίοι έχουν καταστεί ή/και 

καθίστανται δικαιούχοι της ειδικής χορηγίας, στις διατάξεις της βασικής νομοθεσίας, 

οι οποίες προβλέπουν την υποχρέωση επιστροφής της ειδικής χορηγίας, σε 

περίπτωση που ο δικαιούχος παύσει να χρησιμοποιεί την κατοικία ως κύριο και 

μόνιμο χώρο διαμονής πριν από την πάροδο δέκα ετών, συνεπεία της εξόδου του 

Ηνωμένου Βασιλείου από την Ευρωπαϊκή Ένωση, και  

• ο τερματισμός της υποβολής αιτήσεων για παροχή ειδικής χορηγίας για αγορά ή 

ανέγερση κατοικίας, ρύθμιση ζητημάτων που αφορούν στην επανεξέταση και 

υποβολή ελλιπών στοιχείων όσων αφορά αιτήσεις που έχουν ήδη υποβληθεί ή 

βρίσκονται υπό εξέταση, καθώς και εισαγωγή μεταβατικών διατάξεων, 

προκειμένου οι διατάξεις της ισχύουσας νομοθεσίας που αφορούν στην επιστροφή 

ή στον συμψηφισμό της ειδικής χορηγίας να ισχύουν σε περίπτωση τερματισμού 

της διαμονής πριν από τη συμπλήρωση δέκα ετών. 

Η επιτροπή στη βάση της συζήτησης που διεξάχθηκε, αναμένει την κατάθεση 

αναθεωρημένων κειμένων, για τη συμπερίληψη μεταβατικής πρόνοιας για την εφαρμογή 

των προτεινόμενων νομοθετικών ρυθμίσεων, ώστε να δοθεί ο απαραίτητος χρόνος σε 

επηρεαζόμενα πρόσωπα να ενημερωθούν για την οριστική κατάργηση της ειδικής 

χορηγίας, η οποία στην ουσία έχει αντικατασταθεί με την καταβολή μειωμένου 

συντελεστή Φόρου Προστιθέμενης Αξίας. 

Η επιτροπή αποφάσισε να συνεχίσει τη συζήτηση των υπό αναφορά σχεδίων νόμου σε 

επόμενη συνεδρία της. 

 



5. Ο περί της Έκτακτης Εισφοράς για την Άμυνα της Δημοκρατίας (Τροποποιητικός) 

(Αρ. 3) Νόμος του 2022. 

(Αρ. Φακ. 23.02.063.201-2022) 

Η επιτροπή άρχισε τη συζήτηση της πιο πάνω πρότασης νόμου σκοπός της οποίας είναι 

η τροποποίηση του περί Έκτακτης Εισφοράς για την Άμυνα της Δημοκρατίας Νόμου, 

ώστε η έκτακτη αμυντική εισφορά που παρακρατείται από ενοίκια να καταβάλλεται σε 

δύο εξαμηνιαίες δόσεις αντί μηνιαίως. Με την πρόταση νόμου συμφώνησαν τόσο οι 

εκπρόσωποι του Υπουργείου Οικονομικών όσο και του Σύνδεσμου Εγκεκριμένων 

Λογιστών Κύπρου και του Κυπριακού Εμπορικού και Βιομηχανικού Επιμελητηρίου. 

Η επιτροπή αποφάσισε να τοποθετηθεί επί της υπό αναφορά πρότασης νόμου στην  

επόμενη συνεδρία της. 

 

6. Αποδεσμεύσεις κονδυλίων και εξαιρέσεις από την απαγόρευση πλήρωσης κενών 

θέσεων. 

Η επιτροπή μελέτησε αριθμό αιτημάτων για αποδεσμεύσεις κονδυλίων και εξαιρέσεις 

από την απαγόρευση πλήρωσης κενών θέσεων.  

Οι αποδεσμεύσεις κονδυλίων αφορούν: 

α. το Υπουργείο Παιδείας, Αθλητισμού και Νεολαίας, 

β. το Υπουργείο Υγείας. 

Οι εξαιρέσεις από την απαγόρευση πλήρωσης κενών θέσεων αφορούν: 

α. τον Δήμο Στροβόλου, 

β. το Υπουργείο Άμυνας, 

γ. το Υπουργείο Παιδείας, Αθλητισμού και Νεολαίας, 

δ. το Υπουργείο Γεωργίας, Αγροτικής Ανάπτυξης και Περιβάλλοντος, 

ε. το Υπουργείο Εξωτερικών, 

στ. τον Δήμο Έγκωμης, 

ζ. την Αρχή Ηλεκτρισμού Κύπρου. 

 

Γραμματεία Κοινοβουλευτικής Επιτροπής Οικονομικών και Προϋπολογισμού 

Email: parliamentary-commitees@parliament.cy 

 

Απαγορεύεται ρητά η, εν όλω ή εν μέρει, εξ ολοκλήρου ή περιληπτικά, αναπαραγωγή, αναδημοσίευση, 
αντιγραφή, έκθεση, αποθήκευση, πώληση, μετάδοση, διανομή του πρωτότυπου ή αντιτύπων του παρόντος 
ενημερωτικού δελτίου, όπως και η έκδοση, εκτέλεση, μεταφόρτωση (download), μετάφραση, τροποποίηση, 
διασκευή ή η καθ’ οιονδήποτε τρόπο προσαρμογή ή παρουσίαση, δημοσίως ή ιδιωτικά, του περιεχομένου της 
παρούσας ιστοσελίδας, χωρίς την προηγούμενη ρητή έγγραφη συναίνεση της δικαιούχου της ιστοσελίδας 
www.parliament.cy.  
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